

全球逾30萬用戶被強制登出 YouTube同受影響

Meta疑被攻擊 Fb Ig Threads 大死機

香港文匯報訊 社交網站Facebook (Fb) 於北京時間3月5日晚上11時許發生故障，全球不少用戶發現賬戶被強制自動登出，想重新登入時被指「密碼錯誤」，引發網絡恐慌。同為Meta旗下的Instagram (Ig) 及Threads亦出現故障情況，令全城「夜貓族」一片哀號。美聯社報道，Meta伺服器疑遭到黑客入侵，令旗下Fb、Ig及Threads全部癱瘓，Alphabet旗下YouTube也無法運作。

追蹤各大網站死機情況的「downdetector」網站顯示，全球各地都有用戶報告有關情況，留言匯報的人數在瞬間已突破1,100人。目前已知的用戶遍及美國、歐洲匈牙利及挪威等，亦包括本港、菲律賓及越南在內的亞洲等地，以至中美洲，甚至是非洲摩洛哥的用戶，似乎影響「全人類」。

疑Meta歷來所受最龐大網絡攻擊

有用戶手機顯示「發生了未知錯誤」，稱大吃一驚，以為是自己的賬號被黑客入侵。有外國用戶說：「感謝上帝！我還以為只有我這樣。」有人笑言「我們可否(向Fb)發動集體訴訟」。

路透社報道，全球逾30萬Fb用戶，及逾4.7萬Ig用戶無法使用賬戶。Meta團隊回應稱，正在維修處理，Fb在6日凌晨零時30分左右開始恢復正常。本次疑是Meta公司遭受歷來最龐大的網絡攻擊。

Fb在2021年10月亦曾發生持續接近7小時的大規模死機事件，從深夜11時開始，直到翌日早上6時左右，相關平台才陸續恢復服務，期間全球數以十億計用戶均無法登入及使用服務，事件曾令各界再次關注到Fb「大得不能倒」的問題。



大死機



◀Fb用戶發現賬戶被強制自動登出。 網上圖片

「別無選擇的初選」 專家：美近代最差「超級星期二」

香港文匯報訊 美國15個州份和海外領地美屬薩摩亞3月5日舉行「超級星期二」兩黨初選。由於總統拜登以及前總統特朗普分別在民主、共和兩黨內大幅領先，今屆一面倒的「超級星期二」幾無懸念。不過《衛報》引述選舉分析師稱，特朗普吸引黨內極右翼勢力支持，卻引來溫和派選民不滿，民主黨選民對拜登年事已高的擔憂，以及對其經濟和外交政策的不滿亦顯而易見，形容別無選擇的初選是「近代以來最差的選舉」。

分析指出，特朗普的競選宣言較第一個任期更為強硬，他甚至聲稱就任首日就化身「獨裁者」、揚言移民是「毒害美國的血脈」，但激進言論反而令他大幅拋離黨內競爭對手黑利。美媒MSNBC政治事務專欄作家賽克斯坦言，「我們再次認識到，共和黨根本無法脫離特朗普，沒有紅線、也沒有回頭路可走。」

特朗普選情或非橫掃各州

不過報道分析稱，特朗普的選情並非如表面一樣橫掃各州，例如美聯社統計顯示，在新罕布什州和南卡羅來納州初選中，擁有大學學歷的選民普遍支持黑利而非特朗普。在部分州的鄉郊，黑利的支持度也逼近特朗普。共和黨內反對特朗普的組織「林肯計劃」創辦人威爾遜稱，「事實上在很多州份，仍有20%、30%甚至40%的共和黨人對特朗普說不，共和黨並非絕對忠誠於他。」

「70%美國人不想變成這樣」

至於拜登雖然預計輕鬆鎖定黨內提名，但年屆81歲的他支持度持續下滑，許多選民對物價上漲、美墨邊境移民問題，以及拜登在巴



◆特朗普支持者在美國加州舉行「超級星期二」集會。 路透社

以衝突中堅定支持以色列感到不滿。美國選舉政治顧問兼民調專家倫茨形容，「愈來愈多選民認為拜登太老了，每過一周他都會更為虛弱，你會看到特朗普與拜登之間的差距正在擴大。」

倫茨認為，美國經濟即使有所好轉，也難以挽回拜登的支持率，「他的處境就像美國發生了三級火災，人們尖叫求助，拜登卻聽不到他們的聲音。然而對於美國選民而言，兩黨提名似乎別無選擇，你知道兩個提名人是誰，我相信70%的美國人寧願不要變成這樣。」

選舉事務專家相信，今次大選會由少數搖擺州的選民決出勝負。倫茨表示，特朗普失去了過去支持共和黨的鄉郊女性選民，拜登失去了拉丁裔選民、以及大量曾支持民主黨的各行業工會成員。部分地區和選民群體的投票情況會大幅變化，今次將是近代最差的選舉。

特朗普官司連敗 反成形象加分點

香港文匯報訊 美國前總統特朗普官司纏身，然而他的支持度未有明顯受損，反而有上升之勢。分析指出在支持者眼中，特朗普在連串司法戰中顯得屢敗屢戰，反而成為形象加分點。加上許多選民關注移民等事務，相較現任總統拜登，他們更認可特朗普的強硬政策。

流失支持者較拜登少

《華爾街日報》3月3日最新民調顯示，如兩黨選民現時需要二選一，特朗普以47%支持度領先拜登的45%，若將獨立選民和第三方候選人加入民調，特朗普支持度為40%，依然領先拜登的35%。北卡羅來納州67歲共和黨籍護士科貝特表示，她曾考慮支持黨內其他參選人，但現時她相信特朗普更加強大，「他吃虧

了，這令我更堅定支持他，我不確定其他參選人能否承受他經歷的一切。」

《華爾街日報》指出，特朗普自上一屆大選以來，流失的支持者較拜登更少。2020年支持特朗普的選民中，約83%現時仍會投票給他，拜登該比例則只有73%。民調也顯示，現時仍有89%受訪共和黨人表示，他們肯定會支持特朗普，即使他日後被裁定犯有重罪，86%黨內選民仍會支持他。

特朗普的支持者不限於黨內，北卡州76歲民主黨籍食品服務員卡尼稱，他會和2020年一樣支持特朗普，「拜登太老了，特朗普則展現了力量。我支持特朗普是我知道他做了什麼，我可以接受，但我不喜歡拜登的所作所為。」

「難跟上中國發展步伐」美尋求日韓助重振造船業

香港文匯報訊 據「日經亞洲評論」3月4日報道，美國海軍部長托羅上周接連造訪韓國和日本的幾家知名大型造船廠，並在每一處訪問時都強調讓其加入投資，以重振美國閒置造船廠項目的想法，因為美國發現自己「難以跟上中國造船業的發展步伐」。

由於美國海軍目前艦艇的部分MRO(維護、維修和運行)工作已經達到飽和狀態，美國正在考慮將部分此類工作轉移至海外盟國進行。

據「日經亞洲評論」報道，托羅主張引入國際投資以重啟美國閒置休眠船廠。上周二在兩家企業的行政總裁陪同下，托羅在韓國參觀了現代重工位於蔚山的造船廠，以及韓華海洋位於巨濟島的造船廠。托羅隨後訪問日本船企，期間由美國駐日大使伊曼紐爾陪同參觀。伊曼紐爾說，當他在一九九〇年代初為克林頓總統工作時，美國有10到11家造船廠能夠建造海軍艦艇，「現在只剩下7家造船廠，我們需要回到那時。」

星TS演唱會獨家風波 李顯龍：非不友善之舉

香港文匯報訊 據新加坡《聯合早報》報道，新加坡總理李顯龍3月5日表示，女歌手Taylor Swift在新加坡舉辦東南亞地區的獨家演出，是一項成功的安排，他並不認為新加坡爭取這項協議是「不友善之舉」。

報道稱，出訪墨爾本的李顯龍當天與澳總理阿爾巴尼斯舉行的聯席記者會上，被問到新加坡爭取到成為Taylor Swift巡迴演唱會在東南亞唯一一站點，是否引起其他東南亞國家的不滿。李顯龍表示，新加坡政府從發展後疫情時期旅遊業的資金中撥款，為Taylor Swift演出提供津貼，並與對方達成協議。

李顯龍稱，「這是一項成功的安排。我不認為這麼做不友善。有時某個國家談成協議，有時是另一個國家。我們不會擺明說，『你能在這裏演出的條件是你接着去其他地方演出。』」

《聯合早報》稱，Taylor Swift在新加坡的前一站是悉尼。李顯龍說，相信澳政府和Taylor Swift團隊必定也達成了「相互可接受，且合理的安排」。如果能達成這樣互惠互利的協議，能為新加坡帶來經濟效益及帶進整個區域的遊客和善意，何不為之。

李顯龍補充說，「如果我們沒有達成這樣的協議，她會到東南亞另一個地點，或是在更多地點演出嗎？也許會，也許不會，這些得由她來決定。」

們需要回到那時。」

報道分析稱，美方想要尋求加強造船能力，是因為發現自己「難以跟上中國造船業的發展步伐」。無論是現有艦船規模，還是建造速度，美國造船廠的成績與中國相比都相形見绌。就在核動力潛艇這種相對於中國具有明顯優勢的少數領域中，美國的水平也大不如前，目前只能夠以每年約1.2至1.3艘的速度進行建造，而過去是每年兩艘。

中國造船業領跑全球14年

2月上旬，美媒《華爾街日報》指出，中國造船業連續14年領跑全球，去年全球商業造船產量的一半以上來自中國，使得中國成為全球第一大造船國。去年中國造船業完工量按年增長近12%，達4,232萬載重噸，這超過了世界上其他所有國家的總和。中國船舶工業行業協會的數據還顯示，去年中國造船業的新訂單增長了56%。

法成全球首個 墮胎權入憲國家

香港文匯報訊 法國國會3月4日以780票贊成、72票反對的壓倒性票數，通過把保障婦女墮胎自由納入憲法，成為全球首個在憲法中訂明保障婦女墮胎權的國家。投票結束後，巴黎艾菲爾鐵塔上亮起「我的身體、我的選擇(圖)」字句。總統馬克龍形容修正案獲通過是「法國的驕傲」，並將在周五國際婦女節舉行正式的完成修憲儀式。

法國自1975年起已將墮胎合法化，當地民調顯示，今次約85%的民眾支持修改憲法，明確保護終止懷孕的權利。



世衛援助團隊目睹加沙孩童餓死

香港文匯報訊 世界衛生組織(WHO)3月5日表示，在糧食、燃料和藥物嚴重短缺的情況下，上周末造訪加沙北部兩家醫院的援助團隊目睹了孩童死於飢餓的駭人情景。

法新社報道，世衛秘書長譚德塞說，「儘管我們努力爭取更頻繁地進入加沙北部，這仍是我們自2023年10月初以來首次到訪奧達醫院和卡邁爾艾德旺醫院」。他在社群媒體X表示，這些發現「令人生畏，奧達醫院的情況尤其令人

震驚，其中一幢建築被推毀了。加沙北部唯一的兒科醫院卡邁爾艾德旺醫院擠滿了病人，食物短缺導致10名兒童死亡。」

加沙衛生部表示，在缺乏援助的加沙北部地區，至少有16名兒童因營養不良而喪命。

譚德塞還在X上警告說，除北部兩家醫院食物嚴重短缺外，缺電對病人照護構成嚴重威脅，尤其在深切治療和新生兒病房等關鍵區域。